

ПРЕСС-РЕЛИЗ

С 9 по 10 октября 2018 года г. Ашхабаде (Туркменистан) состоялось совместное заседание 53-го Совета глав АС РСС (Совет РСС) и 24-го заседания Координационного совета государств-участников СНГ по информатизации при РСС (Координационный совет).

В заседании приняли участие делегации полноправных членов РСС – администраций связи Азербайджанской Республики, Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан, Туркменистана, Республики Узбекистан и наблюдателей РСС – администраций-связи Исламской Республики Афганистан, Латвийской Республики, Литовской Республики, Республики Словения, Международная организация космической связи «Интерспутник», Межправительственной организации спутниковой связи ЕВТЕЛСАТ, Международный оператор спутниковой связи "Inmarsat"

В качестве приглашенных участников в работе заседания приняли участие: представители Международного союза электросвязи (МСЭ), Содружества Независимых Государств, Регионального отделения для стран СНГ, Всемирного почтового союза (ВПС), Межгосударственного Совета по антимонопольной политике СНГ (МСАП), представители посольств Республики Беларусь, Буркина-Фасо, Великобритании, Исламской Республики Иран, Российской Федерации, Словении в Туркменистане, а также кандидаты на руководящие посты МСЭ.

Кроме того в заседании приняли участие многочисленные эксперты операторов связи и производителей средств связи: «ООО Азтелеком» (Азербайджанская Республика), АО «Казахтелеком» (Республика Казахстан), ОАО «Кыргызтелеком» (Кыргызская Республика), ФГУП «Морсвязьспутник» (Российская Федерация), ПАО «Ростелеком» (Российская Федерация), ПАО «МТС» (Российская Федерация), АО «Инфовотч» (Российская Федерация), АО «Российские космические системы» (Российская Федерация), АО «Компания ТрансТелеКом» (Российская Федерация), ЗАО «ТТ-Мобайл» (Республика Таджикистан), ГУ «ЦРСЭП» (Республика Узбекистан), АК «Узбектелеком» (Республика Узбекистан), ГУП «ЦЭМС» (Республика Узбекистан), «Afgan Telecom» (Исламская Республика Афганистан), компания «Iskratel» (Республика Словения), ООО «ФОПНЕТ» (Грузия), компания Huawei в Центрально-Азиатском регионе, а также эксперты отраслевых научных и проектных организаций: ФГУП «Научно-исследовательский институт радио» (Российская Федерация), Московского технического университета связи и информатики (Российская Федерация), Международной академии связи (Российская Федерация).

В заседании также приняли участие компании «OneWeb» в странах СНГ, «Qmatic», «GSM Association», которые были приняты в рабочие органы РСС.

Совместное заседание Совета глав и Координационного совета состоялось в период проведения 11-й Международной выставки телекоммуникационных, телеметрических, информационных технологий и телерадиовещательного оборудования «Туркментел-2018».

Заседание вел Председатель Совета РСС и Координационного совета, Министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Носков Константин Юрьевич.

С приветственным словом к участникам заседания обратился Министр связи Туркменистана Овезов Байрамгелди Оразгельдиевич.

Участники заседания единогласно приняли компании «QMATIC», «OneWeb» и «LabQ – Go Spiral» в состав Совета операторов электросвязи и инфокоммуникаций РСС в качестве наблюдателей, компанию «GSM Association» в состав Комиссии РСС по регулированию использования радиочастотного спектра и спутниковых орбит в качестве наблюдателя.

На заседании был рассмотрен заключительный этап подготовки администраций связи РСС к Полномочной конференции МСЭ 2018 года (ПК-18).

Была одобрена работа, проведенная рабочими органами РСС – Комиссиями по координации международного сотрудничества, по инфокоммуникациям, по регулированию

использования радиочастотного спектра и спутниковых орбит, Советом операторов электросвязи и инфокоммуникаций РСС, Рабочей группой по работе с МСЭ при КМС по подготовке 29 Общих предложений АС РСС к ПК-18.

Выдвинутые от администраций связи РСС, кандидатуры, на руководящие посты ПК-18, в Совет МСЭ и в Радиорегламентарный комитет, были также поддержаны Советом глав АС РСС и КСИ.

В рамках вопроса о перспективах развития Международного союза электросвязи на период до 2022 года была заслушана информация кандидатов на выборные посты в руководство МСЭ.

Участники заседания обсудили ход подготовки администраций связи РСС к Всемирной конференции радиосвязи и Ассамблее радиосвязи 2019 года. Был одобрен, представленный Комиссией РСС по РЧС и СО документ «Позиция АС РСС по пунктам повестки дня ВКР-19». Подготовка администраций связи РСС к АР-19 и ВКР-19 будет продолжена в соответствии с утвержденным Планом.

По результатам рассмотрения вопроса о подготовке АС РСС к Всемирной ассамблее по стандартизации электросвязи 2020 года (ВАСЭ-20) был утвержден «План подготовки администраций связи РСС к ВАСЭ-20», в соответствии с которым Комиссия РСС по координации международного сотрудничества совместно с профильными рабочими органами РСС будет проводить необходимые мероприятия по подготовке к конференции.

В ходе заседания были рассмотрены итоги участия администраций связи РСС в работе Всемирной конференции по развитию электросвязи МСЭ (ВКРЭ) 2017 года, а также подготовка администраций связи РСС к ВКРЭ 2021 года.

Благодаря большой организационной и технической работе, проведенной Комиссией РСС по координации международного сотрудничества совместно с администрациями связи РСС и Исполкомом РСС, большинство предложений РСС нашли свое отражение в итоговых документах ВКРЭ-17, а кандидатуры, одобренные Советом глав АС РСС, вошли в состав руководства конференции.

В рамках работы по вопросу подготовки к ВКРЭ-21 утвержден План подготовки администраций связи РСС к ВКРЭ-21, в соответствии с которым Комиссия РСС по координации международного сотрудничества будет осуществлять подготовку к ВКРЭ-21 во взаимодействии с Комиссией РСС по инфокоммуникациям и Советом операторов электросвязи и инфокоммуникаций РСС и регулярно рассматривать ход работ на заседаниях соответствующих рабочих органов РСС.

Участники заседания одобрили итоги работы делегаций АС РСС на Внеочередном Конгрессе ВПС. Администрации связи РСС, а также службы/подразделения на уровне назначенных операторов продолжают работу по осуществлению деятельности в проектах и мероприятиях МБ ВПС в рамках Регионального плана почтового развития на 2017 – 2020 годы для региона Европы и Центральной Азии.

Одобрили работу Комиссии РСС по почтовой связи и Совета операторов почтовой связи РСС по подготовке и выполнению «Приоритетных направлений деятельности по реализации решений 26-го Конгресса ВПС», которая продолжит осуществление координации и контроля хода выполнения Плана мероприятий.

По вопросу о перспективных направлениях деятельности стран участников РСС в области цифрового развития были заслушаны доклады Глав администраций связи РСС. В процессе обмена мнениями по данному вопросу участники обсудили приоритетные задачи и пути решения цифрового развития.

По вопросу о формировании цифрового рынка стран участников РСС одобрены проекты Концепции сотрудничества государств – участников Содружества Независимых Государств в области цифрового развития и Плана первоочередных мероприятий по ее реализации, а также Соглашения об информационном взаимодействии государств – участников СНГ в области цифрового развития.

Принимая во внимание, что Интернет должен оставаться открытым и безопасным, наделенным справедливым и международным механизмом управления, способным породить

равные возможности для экономического развития, участники заседания приняли к сведению Концепцию конвенции ООН по безопасному функционированию и развитию сети Интернет, а также решили просить администрации РСС проработать проект документа с компетентными органами.

В ходе заседания были рассмотрены вопросы о внесении изменений в Соглашение о сотрудничестве в развитии и использовании систем сотовой подвижной связи от 17 января 1997 года, а также о реализации Соглашения об условиях осуществления межоператорских взаиморасчетов при оказании услуг международной электросвязи в государствах – участниках СНГ.

Учитывая, что Стратегия сотрудничества государств - участников СНГ в построении и развитии информационного общества на период до 2025 года (Стратегия) и План действий по ее реализации на период до 2025 года (План) определяет цели, задачи, принципы и основные направления сотрудничества государств в области использования ИКТ для развития информационного общества, было решено продолжить проведение анализа о ходе рассмотрения Стратегии и Плана действий в государствах-участниках СНГ и отраслевых органах СНГ.

Признавая актуальным разработку принципов пресечения межоператорского фрода на сетях электросвязи и закрепления на уровне национального законодательства государств-участников РСС обязанности операторов по реализации требований к порядку пропуска трафика, обеспечивающих пресечение подобных нарушений, принято решение одобрить в целом проект Меморандума по вопросу противодействия фроду на сетях электросвязи и направить его на рассмотрение вышестоящих органов в установленном порядке.

Участники заседания также обсудили большой блок вопросов, касающийся внутренней деятельности Содружества: заслушали отчет о деятельности Исполкома РСС за прошедший период, рассмотрели вопрос о корректировке сметы доходов и расходов РСС на 2018 г., утвердили смету доходов и расходов РСС на 2019 г. и плановый период на 2020 – 2021 гг., утвердили состав Ревизионной комиссии РСС на 2019 г. На заседании был избран Председатель Совета глав АС РСС и Координационного совета государств-участников СНГ по информатизации при РСС, а также назначили заместителей Председателя Совета глав АС РСС и КСИ на очередной период.

На должность Председателя Совета глав АС РСС и Координационного совета государств-участников СНГ по информатизации при РСС был избран.....сроком до 31 декабря 2022 года.

Заместителем Председателя Совета глав АС РСС назначен глава Администрации связи Республики Таджикистан, Председатель службы связи при Правительстве Республики Таджикистан Бег Сабур сроком с 1 января 2019 года по 31 декабря 2019 года.

Заместителем Председателя Координационного совета государств-участников СНГ по информатизации при РСС назначен глава Администрации связи Республики Беларусь, Министр связи и информатизации Республики Беларусь Шульган Константин Константинович сроком с 1 января 2019 года по 31 декабря 2019 года.

Решено провести 54-е заседание Совета глав АС РСС 3 декабря 2018 года в г. Баку, Азербайджанская Республика, в преддверии 24-й Международной выставки и конференции по телекоммуникациям, инновациям и высоким технологиям «Бакутел-2018», которая состоится 4-7 декабря 2018 г., г. Баку, Азербайджанская Республика.

В 2019 году состоится совместное заседание 55-го Совета глав АС РСС и 25-го Координационного совета государств-участников СНГ по информатизации при РСС, место проведения уточняется.